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Avalanșă ucigașă în Afganistan
- peste 130 de morți

Peste 130 de persoane au murit în urma
unei avalanșe care a avut loc în regiunea de
nord a Afganistanului, existând riscul ca zeci de
alte persoane să fie blocate sub zăpadă,
informează „The Guardian“, preluat de
Mediafax. Seria de avalanșe care a avut loc în
weekend a distrus zeci de case și a ucis
animalele din gospodăriile afectate, îndeosebi
în provinciile din centrul și nordul Afganistanului.

Potrivit ultimelor informații, bilanțul
persoanelor decedate din provinciile Nuristan și
Badakhstan a ajuns luni la cel puțin 137 de
morți. Avalanșele au loc destul de frecvent în
regiunile montane din Afganistan, iar eforturile
celor care intervin pentru salvare sunt limitate
de lipsa de echipament. ”Avalanșele au îngropat
două sate întregi”, a declarat un oficial agenției
de presă AFP. Două elicoptere au fost
desfășurate la fața locului pentru a ajuta în
cadrul operațiunii de salvare. Aeroportul
internațional din capitala Kabul a fost de
asemenea închis din cauza zăpezii și gheții de
pe pistele de decolare.

Pe scurt.

Merkel, susținere
pentru un nou

mandat de cancelar
În ciuda controverselor create de

atitudinea afișată de cancelarul german în
problema crizei refugiaților din perioada 2015
- 2016 și în pofida scindării opiniilor în blocul
conservator care o susține,  Angela Merkel
încă mai are îndeajuns suport în propriul
partid. Aliații bavarezi ai lui Merkel au
confirmat-o luni drept candidată la conducerea
guvernului în cadrul alegerilor generale care
urmează să fie organizate în septembrie în
Germania. 

Principalii parlamentari ai Uniunii Creștin-
Democrate (CDU), din care face parte
cancelarul, se întâlnesc la Munchen cu lideri
ai Uniunii Creștin-Sociale (aripa bavareză a
CDU), într-un efort menit să pună capăt
divergențelor pentru a înfrunta Partidul Social-
Democrat (SPD) în sezonul electoral.
Susținerea pentru SPD, principalul partener
de coaliție al CDU, dar și cel mai mare rival, a
înregistrat o creștere semnificativă în cele mai
recente sondaje făcute publice duminică, la o
săptămână după social-democrații l-au
desemnat pe fostul președinte al
Parlamentului European Martin Schulz drept
contracandidat al Angelei Merkel la postul de
cancelar la scrutinul din septembrie.

Potrivit unui sondaj Emnid publicat de
„Bild“, sprijinul pentru SPD a crescut la 29%,
cu 6 puncte față de sondajul realizat cu o
săptămână în urmă, iar CDU, cu o susținere
de 33%, a fost nevoit să constate că avantajul
său asupra SPD se reduce la doar 4 puncte,
de la 14 acum o săptămână.

Înaintea reuniunii de luni, Angela Merkel a
adoptat un ton conciliator, subliniind în
declarații făcute duminică faptul că CDU și
CSU vor reuși să coopereze la stabilirea unui
program electoral comun. “Sunt absolut sigură
că în asemenea momente ne bazăm pe cele
două partide, CDU și CSU, care au mai multe
în comun decât divergențe”, a afirmat Merkel.

Angela Merkel și liderul CSU, Horst
Seehofer, urmează să anunțe mai târziu
rezultatul convorbirilor dintre cele două
formațiuni cu privire la un program de
campanie comun pe teme ca securitatea,
economia și piața muncii. Angela Merkel a fost
desemnată candidata CDU la postul de
cancelar în noiembrie anul trecut.

Dacă s-a așteptat
cineva ca, după
preluarea

președinției SUA, Donald
Trump să lase deoparte
accentele electorale ale
discursului său și să se
comporte mai cu mănuși
măcar în ceea ce privește
politica externă, s-a înșelat.
Controversatul om de afaceri
continuă să fie la fel de
contondent și acum, ca și în campanie.
În cadrul unui interviu pentru
televiziunea Fox News, președintele
american și-a declarat din nou
respectul față de omologul său rus,
Vladimir Putin, și a evitat să condamne
acțiunile liderului de la Moscova.
Întrebat de jurnalistul Fox News Bill
O’Reilly în legătură cu părerea sa
despre Vladimir Putin, Trump a
declarat: “Îl respect. Bine, eu respect
foarte mulţi oameni, dar asta nu
înseamnă că mă voi înţelege cu ei”.
“Dar este un criminal. Putin este un
criminal”, a replicat O’Reilly. “Sunt mulți
ucigaşi. Crezi că ţara noastră este atât
de inocentă? Uită-te la ce am făcut şi
noi. Am comis o mulțime de erori”, a
completat Donald Trump. 

“Cred că este mai bine să ne
înțelegem cu Rusia”, a completat
liderul american, adăugând: “Iar dacă
Rusia ne ajută în lupta împotriva SI și
a terorismului islamic din toată lumea,

atunci este un lucru bun... Mă voi
înțelege bine cu el? Posibil nu”.
Declaraţiile lui Trump au fost dur
criticate, atât de democraţi, cât şi de
republicani. Mitch McConnell, liderul
majorității republicane din Senat, a fost
printre primii politicieni americani care
au condamnat afirmațiile liderului de la
Casa Albă. ”Nu cred că există vreo
echivalenţă între modul de acțiune al
rușilor şi acțiunile Statelor Unite.
(Putin) este un fost agent KGB, un
bătăuş, care nu a fost ales în urma
unor alegeri considerate credibile de
cei mai mulţi oameni”, a declarat
republicanul pentru postul de
televiziune CNN. 

De cealaltă parte, Kremlinul a
anunțat că așteaptă scuze de la postul
de televiziune american Fox News, al
cărui redactor l-a numit “criminal” pe
președintele rus, Vladimir Putin.
“Considerăm inacceptabile,
ofensatoare aceste afirmații din partea

jurnalistului Fox News și, sincer
vorbind, am prefera să fie
prezentate scuze președintelui
rus din partea unei astfel de
companii respectabile de
televiziune”, a afirmat Dmitri
Peskov, purtătorul de cuvânt al
șefului statului rus, citat de
TASS. Peskov a refuzat totuși
să comenteze reacția lui Trump
la remarca jurnalistului Fox
News, invitând într-un mod

surprinzător ca America să-și facă
propriul examen de conștiință.

La aceeași televiziune, Trump a
criticat dur Iranul, spunând că
Teheranul desconsideră Statele Unite
și sprijină terorismul. Liderul american
a mers până la a declara că Iranul
“este statul terorist numărul 1. Trimite
fonduri peste tot și arme”. Președintele
american a subliniat că este în
totalitate împotriva acordului nuclear
negociat de predecesorul lui, Barack
Obama. Săptămâna trecută, după ce
Iranul a efectuat un test balistic,
preşedintele Statelor Unite, Donald
Trump, a transmis un nou avertisment
Iranului, acuzând regimul islamist de la
Teheran că “nu va fi atât de amabil”
cum a fost predecesorul său, Barack
Obama. “Iranul practică jocul cu focul,
nu apreciază cât de amabil a fost
preşedintele Barack Obama cu ei. Dar
eu nu voi fi aşa!”, a transmis vineri
Donald Trump prin Twitter.

Controverse după controverse

Trump
joacă la

rupere și-n
diplomație

Apple, Google și Microsoft, în război cu politica anti-imigrație a SUA
Aproape 100 de companii

tehnologice, printre care Apple, Google
și Microsoft, au decis să conteste în
Justiție interdicția temporară de
imigrație semnată de președintele
Donald Trump, susținând că firmele
americane vor avea de suferit, potrivit
Mediafax.

Plângerea companiilor, depusă la o
Curte de Apel din Statele Unite, include
și alte firme din tehnologie, printre care
Facebook, Twitter și Intel, dar și
companii care nu fac parte din domeniul
tehnologic, precum producătorul de
îmbrăcăminte Levi Strauss și compania
din industria alimentară Chobani. Printre

cele aproape 100 de firme implicate se
numără și eBay, Netflix și Uber. Firmele
tehnologice din Statele Unite au fost
cele mai vocale față de ordinul semnat
de președinte, în contextul în care o
mare parte din echipele acestora sunt
formate din cetățeni care nu sunt nativi
americani.


